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- 

Bij brief van 10 januari 2019, ingekomen op 10 januari 2019, heeft u namens 

de PVV fractie schriftelijke vragen gesteld. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 

 

1. Kan dit college aangeven hoeveel bedrijven in Brabant als knelgeval 
benoemd kunnen worden? 
Antwoord: Nee. De minister van Landbouw, Natuur en voedselkwaliteit geeft 

in haar brief van 7 december 2018 dat er 2.804 bedrijven zich hebben 

aangemeld als knelgeval. Hoeveel er daarvan uit Brabant afkomstig zijn is 

ons niet bekend.  

 

2. Deelt het college de mening van de PVV dat er naar een oplossing gezocht 
moet worden voor álle knelgevallen en dat we deze bedrijven niet aan hun lot 
kunnen overlaten? Zo nee, waarom niet? 
Antwoord: Het is aan de minister van LNV en de organisaties die 

melkveehouders vertegenwoordigen om tot een zo eerlijk mogelijke 

afwikkeling van de knelgevallen te komen. 

 

3. Deelt dit college de mening van de PVV dat de Nederlandse 
zuivelvoorziening op het spel staat? Zo nee, waarom niet? 
Antwoord: Nee. De Nederlandse melkveehouders produceren een veelvoud 

van de nationale behoefte aan zuivelproducten. 

 

https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2018/12/07/kamerbrief-over-stand-van-zaken-fosfaatrechtenstelsel/kamerbrief-over-stand-van-zaken-fosfaatrechtenstelsel.pdf
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4. Deelt dit college de mening van de PVV dat het landschap met grazende 
koeien verloren gaat? Zo nee, waarom niet? 
Antwoord: Nee. Ongeveer de helft van de melkveebedrijven in Noord-

Brabant heeft de koeien in de wei. Ook in het voor de knelgevallen meest 

ongunstige scenario zijn er dan nog steeds honderden melkveehouderijen met 

koeien in de wei. Bovendien wordt via diverse landelijke en provinciale 

beleidsregels en programma’s weidegang gestimuleerd. 
 

5. Deelt dit college de mening van de PVV dat door steeds veranderende 
regelgeving en fouten van de overheid bij de verdeling van fosfaatrechten 
straks gezonde en milieu- en diervriendelijke gezins- en familiebedrijven 
ontredderd achterblijven en failliet zullen gaan? Zo nee, waarom niet? 
Antwoord: Nee. De betrokken partijen, overheid èn melkveehouderijsector, 

zijn er gezamenlijk niet in geslaagd om de situatie die ontstond na het 

wegvallen van de melkquotering zo aan te pakken dat dit kon worden 

voorkomen. 

 

6. Is dit college bereid om een laatste lobbypoging te wagen om tot een 
oplossing of overgangsperiode voor de knelgevallen in de melkveehouderij te 
komen? Zo nee, waarom niet? 
Antwoord: Nee, onze lobby richt zich op onderwerpen waarop wij effectief 

een verschil kunnen maken.  
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7. In antwoord op onze eerdere vragen stelde het college het volgende: ‘Het 
fosfaatplan bevat een knelgevallenregeling, waarvoor zich ca. 800 bedrijven 

zich hebben aangemeld. Het Rijk is bezig met een zorgvuldige beoordeling 

van deze aanvragen.’ Waar was de verwachting op gestoeld dat er een 
zorgvuldige beoordeling vanuit het rijk zou komen? En is het college 
betrokken geweest bij het besluitvormingstraject hieromtrent? 
Antwoord: Wij gingen en gaan er vanuit dat de minister haar uiterste best 

doet om tot een zorgvuldige beoordeling en afwikkeling te komen. De recente 

uitspraken van het College van Beroep voor het bedrijfsleven en het verslag 

van de minister aan de Tweede Kamer van 7 december 2018 ondersteunen 

deze verwachting. De provincie heeft geen rol in de uitvoering van de regels 

rond fosfaatrechten. 

 

 

 

Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant, 

 

de voorzitter, de secretaris, 

 

prof. dr. W.B.H.J. van de Donk drs. M.J.A. van Bijnen MBA 
 

 

https://www.rechtspraak.nl/Organisatie-en-contact/Organisatie/College-van-Beroep-voor-het-bedrijfsleven/Nieuws/Paginas/Individuele-beoordeling-door-CBb-in-fosfaatrechtzaken.aspx
https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2018/12/07/kamerbrief-over-stand-van-zaken-fosfaatrechtenstelsel/kamerbrief-over-stand-van-zaken-fosfaatrechtenstelsel.pdf
https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2018/12/07/kamerbrief-over-stand-van-zaken-fosfaatrechtenstelsel/kamerbrief-over-stand-van-zaken-fosfaatrechtenstelsel.pdf

